



### చారిత్రక ప్రదేశాలను చుట్టేస్తున్న ప్రజా ప్రతినిధులు

- తాజ్ మహల్ సౌందర్యాన్ని తిలకించిన ప్రజా ప్రతినిధులు
- ఇదంతా నాను చలువే
- నాను ఆలోచన అద్భుతం



న్యూఢిల్లీ / ఖమ్మం, జూలై 06 (విజయం న్యూస్): బీఆర్ఎస్ లోక్ సభా పక్ష నాయకులు, ఖమ్మం పార్లమెంట్ సభ్యులు నాను నాగేశ్వరరావు నేతృత్వంలో..నిర్దేశకత్వంలో న్యూఢిల్లీ లో ఖమ్మం జిల్లా ప్రజా ప్రతినిధులు

వివరాలు 02లో..

### ఘనంగా బాబు జగ్జీవన్ రామ్ వర్ధంతి

నివాళ్లు అర్పించిన మంత్రి, కలెక్టర్ (ఖమ్మం ప్రతినిధి-విజయం న్యూస్) స్వతంత్ర్య సమరయోధుడిగా, సంఘ సంస్కర్తగా, సమతాపాదిగా, తన పాలనా దక్షతతో దేశానికి విశేష సేవలందించిన భారత మాజీ ఉప ప్రధాని డా. బాబు జగ్జీవన్ రామ్ వర్ధంతి సందర్భంగా రాష్ట్ర రవాణా శాఖ మంత్రి పువ్వాడ అజయ్ కుమార్ ఘన నివాళులు అర్పించారు.



వివరాలు 02లో..

### డెంగ్యూ నివారణ చర్యలు చేపట్టాలి

అధికారులతో సమీక్ష సమావేశంలో అదనపు కలెక్టర్ స్నేహలత



ఖమ్మం, జూలై 6 (విజయం న్యూస్): డెంగ్యూ వ్యాధి నివారణ ముందస్తు చర్యలపై గురువారం ఐడిఓసి లోని సమావేశ మందిరంలో స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ స్నేహలత మొగిలి, అధికారులతో సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా అదనపు కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ, విద్యాశాఖ, మునిసిపల్, రెవెన్యూ, పంచాయతీరాజ్, ఐ.సి.డి.ఎస్, డి.ఆర్.డి.ఏ. తదితర లైన్ శాఖలు డెంగ్యూ నియంత్రణపై సమన్వయంతో పనిచేయాలన్నారు. దోమల ద్వారా వ్యాపించే వ్యాధులు మలేరియా, మెడదువాపు, చికున్ గున్యా, డెంగ్యూ, బోదకాలు మొదలైన వ్యాధులు వ్యాపిస్తున్న ప్రధానంగా డెంగ్యూ వ్యాధి నిర్మూలన మన అందరి బాధ్యతని, డెంగ్యూ వ్యాధి నిర్మూలనలో అందరూ భాగస్వామ్యం కావాలని ఆమె అన్నారు.

వివరాలు 02లో..



డెడ్ స్టారేజీ దిశగా అడుగులు జాలినెల వచ్చిన ప్రారంభం కానీ నాట్లు ఆందోళనలో రైతన్నలు

### అడుగంటిన పాలేరు జలాశయం..

7 ఏళ్ల తరువాత మొదటిసారి తగ్గిన నీటిమట్టం

జిల్లాకే తలమానకం.. 4లక్షల ఎకరాలకు సాగునీటిని అందిస్తున్న జలాశయం.. మూడు జిల్లాలకు తాగునీటిని అందించే ప్రాజెక్ట్.. నాగార్జున సాగర్ నుంచి వచ్చే క్రిష్ణమ్మ నీటిని తీసుకొని, ఖమ్మం జిల్లాలో పాటు మహబూబాబాద్ జిల్లాకు పక్కమన్న ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రానికి సాగునీటిని, తాగునీటిని అందిస్తున్నచెరువు ఇది.. ఎన్నో ఎళ్ల నుంచి అత్యంత కరువు పీడిత ప్రాంతంగా ఉన్నపాలేరుజలాశయంను భక్తరామదాసు ప్రాజెక్టుతో అత్యంత నీటి సామర్థ్యం కల్గిన నియోజక వర్గంగా మార్చిన జలాశయం.. రాష్ట్రంలోనే అతిపెద్ద జలాశయంలో ఇది ఒక్కటి.. అలాంటి జలాశయం అడుగంటింది.. ఈ జలాశయం అని అనుకుంటున్నారా.. అయితే మా ఖమ్మం జిల్లా ప్రతినిధి అందించే ప్రత్యేక కథనం..

### మాది పేదల ప్రభుత్వం

- పోడు రైతులకు న్యాయం చేసింది సీఎం కేసీఆర్
- వెయ్యి కోట్ల విలువ చేసే 1707 ఎకరాల పోడు భూములకు హక్కు కల్పించింది బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం
- రఘునాథపాలెం మండలంలో పోడు పట్టాలను పంపిణీ చేసి మంత్రి పువ్వాడ

వివరాలు 03లో..

### పట్టణాభివృద్ధి లక్ష్యం

- రూ.1.50 కోట్లతో చేపట్టిన అభివృద్ధి పనులను ప్రారంభించిన మంత్రి పువ్వాడ
- ఎస్ డీఎఫ్ నుంచి రూ.90 లక్షలు, సుకా నుంచి రూ.60 లక్షలతో పనులు
- సగరాభివృద్ధిలో భాగంగానే కాట్ల రూపాయలు నిధులు మంజూరు

(ఖమ్మం ప్రతినిధి-విజయం న్యూస్) ఖమ్మం నగరపాలక సంస్థ పరిధిలో రూ.1.50 కోట్లతో చేపట్టిన పలు అభివృద్ధి పనులకు గురువారం రాష్ట్ర రవాణా శాఖ మంత్రి పువ్వాడ అజయ్ కుమార్ శంఖస్థాపనలు, ప్రారంభోత్సవం చేశారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ నగరాభివృద్ధిలో భాగంగా కోట్ల రూపాయలు వెచ్చించి ప్రజలకు అవసరమయ్యే మౌళిక సదుపాయాలు కల్పిస్తున్నామని మంత్రి పేర్కొన్నారు.



వివరాలు 04లో..





# అడుగంటిన పాలేరు

# జలాశయం..



సీజన్ పంటలు పండకపోయిన పర్వాలేదు కానీ, డెడ్ స్టోరేజీకి చేరితే కచ్చితంగా తాగునీటి ఇబ్బందులు తప్పవు అని ప్రజలు చెబుతున్నారు.

### ఆందోళనలో

**రైతులను**  
పాలేరు జలాశయం అడుగంటడంతో

ఆయకట్టు రైతులు తీవ్ర

ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. రైతులు భయాందోళన చెందుతున్నారు. పాలేరు జలాశయం ఆయకట్టులో జులై నెలలో వరినాట్లు వేయాలి ఉండగా ఇప్పటి వరకు కనీసం ప్రారంభం కూడా కాలేదు. అక్కడక్కడ బోర్లు, బావుల కిండా వరినాట్లు వేస్తున్నారే తప్ప ఎక్కడ కూడా వరినాట్లు ప్రారంభం

రెండవ జోన్ కిండా సుమారు 2లక్షల ఎకరాలు సాగులోకి వస్తుంది. కానీ ఈ ఏడాది పాలేరు జలాశయం అడుగంటడంతో ఇప్పటి వరకు 5శాతం మంది రైతులు వరి నాట్లు వేయలేదంటే జలాశయం పరిస్థితి ఎలా ఉందో అర్థం చేసుకోవచ్చు. ఇప్పటికే రైతులందరూ నార్లు పోసి సిద్ధంగా ఉన్నారు. ఎప్పుడు వర్షాలు వస్తాయో..? ఎప్పుడు నాట్లు వేయాలని అనుకుంటున్నారు. కానీ ఒక వైపు వర్షాలు లేకపోవడం, మరో వైపు శ్రీశైలం, నాగార్జున సాగర్ లో నీటి సౌలభ్యం లేకపోవడంతో రైతులు భయాందోళన చెందుతున్నారు. పోసిన నార్లు పెరిగి ముదిరిపోతాయేమోనని భయపడుతున్నారు. అలాగే ప్రతి ఏడాది బోర్ల ఉన్న రైతులు వరినాట్లు వేసేవారు. కానీ ఈ ఏడాది బోర్లు ఉన్న రైతులు కూడా వరిపోలం సాగు చేయడం లేదంటే వారు ఎంత భయపడుతున్నారో అర్థం చేసుకోవచ్చు.

ద్వారా ఖమ్మం జిల్లాలో పాటూ హుబ్బాబాబాద్, సూర్యపేట జిల్లాలకు సుమారు 250 గ్రామ పంచాయతీలకు, 300 గ్రామాలకు తాగునీటిని అందిస్తున్నారు. మూడు ప్రాజెక్టులను నిర్మాణం చేసి శుద్ధిచేసిన నీటిని ప్రజలకు అందిస్తున్నారు. మిషన్ భగీరథ పథకం పైవై లైన్ జలాశయంలో 7అడుగుల నీటిమట్టంలో నిర్మాణం చేశారు. ప్రస్తుతం 9అడుగులకు చేరింది. మరికొద్ది రోజులు ఇలాగే ఉంటే కొద్ది రోజుల్లోనే 6అడుగులకు నీటిమట్టం పడిపోయే అవకాశం ఉంది. ఫలితంగా తాగునీటి ఇబ్బందులు తప్పవని ప్రజలు భావిస్తున్నారు. అదే జరిగితే ఈ ఏడాది కరువు భాయమని చెబుతున్నారు. మరి వానదేవుడు రైతుల బాధను అలకిస్తాడా..? ఏడాది మంచి వర్షాలను కురిపిస్తాడా..? రైతులు పంటలు సాగు చేస్తారా..?

### పాడుకుగా వాడుకోకపోతే మూల్యం

#### తప్పదు

ఒక వైపు అకాశగంగ నేల వైపు చూడటం లేదు. వర్షాలు వచ్చే అవకాశం కనిపించడం లేదు. ఎగువ రాష్ట్రాల్లో వర్షాలు పడటం లేదు. ప్రాజెక్టులో నీటిమట్టం పడిపోతుంది.. ఈ క్రమంలో దిగువకు నీళ్లు వచ్చే పరిస్థితి లేదు. చెరువుల్లో నీళ్లు ఉండే అవకాశం తక్కువే. చెరువులన్ని ఎండిపోయే ప్రమాదం ఉంది. నేలలో జలాలు అడుగంటే పరిస్థితి కనిపిస్తోంది. ఈ క్రమంలో జిల్లా ప్రజలందరికీ తలమానకమైన పాలేరు జలాశయంలో నీటిమట్టం కాపాడుకోవాల్సిన అవసరం ఉంది. జలాశయంలో ఉన్న నీటిని పొదుపుగా వాడుకోవాల్సి ఉంది. వర్షాలు వచ్చే వరకు జాగ్రత్తగా వాడుకోవడం చాలా అవసరం. అది జరగకపోతే, జాగ్రత్తలు తీసుకోకపోతే మూల్యం తప్పదు. అందుకు గాను సంబంధిత ఇంజనీర్స్, వ్యవసాయశాఖాధికారులు తక్షణమే అలాగే కావాల్సి ఉంది. నీటి వాడకం విషయంలో జాగ్రత్తలు తీసుకోవాల్సి ఉంది. ఉన్న నీటిని కనీసం తాగునీటి కోసమైనా వాడుకోవడం కోసం జలాశయంలో స్టాక్ పెట్టాలి. లీకేజీల పేరుతో దిగువకు నీటిని విడుదల చేస్తే ముందు భవిష్యత్ లో ప్రమాదం పొంచి ఉండే ప్రమాదం తప్పదు. మరి అధికారులు చొరవ తీసుకుంటారా..? వేచి చూడాల్సిందే..

(కూసుమంచి-విజయం న్యూస్)  
రాష్ట్రంలోనే అతిపెద్ద జలాశయంగా పేరొందిన ఖమ్మం జిల్లా పాలేరు జలాశయం చాలా ఏళ్ల తరువాత ఎందుముఖం పట్టింది.. 23 అడుగుల పూర్తి స్థాయి నీటిమట్టం కల్గిన ఈ జలాశయం ప్రస్తుతం 9అడుగులకు చేరింది. మరో కొద్ది రోజులు కురవకపోతే జలాశయం నీటిమట్టం మరింత తగ్గే అవకాశం ఉంది. ఇలాగే ఉంటే పూర్తి స్థాయి డెడ్ స్టోరేజీకి చేరే అవకాశం ఉంది. దీంతో తాగునీటికి కూడా ఇబ్బందులు ఏర్పడే పరిస్థితి ఉంది. గత ఏడు సంవత్సరాల క్రితం 2015లో ఇదే పరిస్థితి ఏర్పడింది. ఆగస్టు నెల వరకు వర్షాలు రాకా, నాగార్జున సాగర్ నుంచి క్రిష్ణమ్మ నీళ్లు రాకపోవడంతో అనాడు పాలేరు జలాశయం అడుగంటింది.. డెడ్ స్టోరేజీకి చేరింది. అనాడు 23 అడుగుల సామర్థ్యం కల్గిన పాలేరు జలాశయం 6 అడుగులకు పడిపోయింది. ఫలితంగా సాగునీటికే కాదు, తాగునీటికి ఇబ్బందులు ఏర్పడ్డాయి. పంటలు పండలేదు. బోర్ల కింద రైతులు చేసి వరిపంటను సాగుచేయగా, ఆ పంటలు సక్రమంగా పండలేదు. పంట భూములన్ని బీడు భూములుగా మారిపోయాయి. రైతులు తీవ్రంగా నష్టపోయారు. ఆ తరువాత సంవత్సరం నుంచి ప్రతి ఏడాది పాలేరు జలాశయం అలుగు పడింది. గతంలో ఒక ఏడాది అలుగు పడితే మూడేళ్ల తరువాత అలుగు పడేది.. 2016 నుంచి 2022 వరకు ఎన్నడు లేని విధంగా ప్రతి ఏడాది అలుగు పడిన పరిస్థితి ఉంది. ఒక్కొక్క ఏడాది ఎగువ నుంచి వచ్చే వరద నీటికి రెండు, మూడు సార్లు అలుగు



ఫలితంగా దిగువకు నీటిని విడుదల చేయడం లేదు. అందుకు గాను పాలేరు జలాశయం ఎందుముఖం పట్టింది.. డెడ్ స్టోరేజీకి చేరింది. 23 అడుగుల పూర్తి స్థాయి సామర్థ్యం కల్గిన పాలేరు జలాశయం ప్రస్తుతం 9అడుగులకు చేరింది. పరిస్థితి ఇలాగే ఉంటే ఆరు అడుగులకు పడిపోయి డెడ్ స్టోరేజీ కి చేరే అవకాశం లేకపోలేదు. అదే జరిగితే పాలేరు జలాశయం నమ్ముకుని జీవిస్తున్న ప్రజలందరికీ ఇబ్బందులు తప్పవు. ఒక వైపు తాగునీటి ఇబ్బందులు, మరో వైపు సాగునీటి ఇబ్బందులు ఏర్పడే అవకాశం ఉంది. ఒక

కాలేదు. పాలేరు జలాశయం అడుగంటడంతో ఆయకట్టు రైతులు పంటలు సాగు చేసేందుకు భయపడుతున్నారు. పాలేరు జలాశయం, సాగర్ ఆయకట్టు కిండా రైతులందరూ జూన్ లోనే నార్లు పోసి, జులై మొదటి వారం నుంచే వరి నాట్లు వేసుకుంటారు. కానీ పాలేరు జలాశయంలో ఆయకట్టు కిండా ఇప్పటి వరకు వరి నాట్లు సాగు కాలేదు. పాలేరు జలాశయం, పాత కాలువ ఆయకట్టు కిండా సుమారు 30వేల ఎకరాలు వరి సాగు అవుతుంది. నాగార్జున సాగర్ ఎడమ కాలువ

### తాగునీటి ఇబ్బందులు తప్పవా..?

పాలేరు జలాశయం రోజురోజుకూ అడుగంటుతున్న నీటి సామర్థ్యం చూస్తుంటే భవిష్యత్ లో తాగునీటి ఇబ్బందులు తప్పవనే పరిస్థితి కనిపిస్తోంది. ప్రస్తుతం పాలేరు జలాశయం 9 అడుగులకు చేరింది. మరికొద్ది రోజులు ఇలాగే వర్షం కురవకపోతే పాలేరు జలాశయం అడుగంటం ఖాయం. దీంతో పాలేరు జలాశయం నుంచి తాగునీటికి కూడా నీరు అందే పరిస్థితి ఉండదు. ఇప్పుడు పాలేరు జలాశయం నుంచి మిషన్ భగీరథ పథకం

# పట్టణాభివృద్ధి లక్ష్యం



### మొదటి పేజీ తరువాయి..

ఖమ్మం నగరం పలు డివిజన్లలో ఎస్డిఎఫ్ నిధులు రూ.90 లక్షలు, సుదా నిధులు రూ.60 లక్షలు మంజూరు చేయడం జరిగిందన్నారు. 25వేలకు సరిపడే అభివృద్ధి కేవలం గడచిన ఐదేళ్లలో పూర్తి చేయ గలిగామని, అది తెలంగాణ ప్రభుత్వం వల్లే సాధ్యం అయిందన్నారు. ఎస్డిఎఫ్ నిధులు రూ.90 లక్షలతో శంకుస్థాపన, సుదా నిధులు రూ.60లక్షలతో సైడ్ కాల్వలు, సి.సి రోడ్స్ నిర్మాణ పనులు మొత్తం రూ.1.50కోట్లతో చేపట్టిన అభివృద్ధి పనులను నేడు ప్రారంభించడం జరిగిందన్నారు. నగరంలోని



4వ డివిజన్ పాండురంగపురంలో ఎస్డిఎఫ్ నిధులతో రూ.90లక్షలతో నిర్మించనున్న సైడ్ డ్రెయిన్ నిర్మాణ పనులకు, 45వ డివిజన్ మామిళ్లగూడెంలో సుదా నిధులు రూ.20లక్షలతో నిర్మించిన సి.సి రోడ్లు, డ్రెయిన్లు, 50వ డివిజన్ బ్యూపాస్ రోడ్డులో

గల ఎస్సీ కాలనీలో సుదా నిధులు రూ.20 లక్షలతో నిర్మించిన సి.సి రోడ్లు, డ్రెయిన్లు, 53వ డివిజన్ గట్టయ్య సెంటర్ వద్ద బోడేపూడి స్థూపం దగ్గర సుదా నిధులు రూ.20లక్షలతో గట్టయ్య సెంటర్, 53వ డివిజన్లో సి.సి రోడ్లను మంత్రి ప్రారంభోత్సవం చేశారు. కార్యక్రమంలో మేయర్ పునుకొల్లు నీరజ, సుదా చైర్మన్ విజయ్ కుమార్, మున్సిపల్ కమిషనర్ ఆదర్శ సురభి, కార్పొరేటర్లు దండా జ్యోతి రెడ్డి, బుడిగం శ్రీను, రావర్తి శరత్, పగడాల శ్రీవిద్య, మున్సిపల్ ఏంకా కృష్ణలక్ష్మి, పబ్లిక్ హెల్త్ ఈఈ రంజిత్, డిఈ స్వరూప రాణి, పగడాల నాగరాజు తదితరులు ఉన్నారు.

